

何西阿書 第十一課 神慈愛的信息 (11:1-12)

本書鑰節：3:1 耶和華對我說、你再去愛一個淫婦、就是他情人所愛的、好像以色列人、雖然偏向別神、喜愛葡萄餅、耶和華還是愛他們。

中心思想: 神對以色列有堅忍並奇妙的愛。

經文簡析

- 神疼愛祂的百姓，在管教懲罰之後，終必使祂的百姓可以享受祂的恩慈。在他們離棄偶像歸向神的時候，必重新獲得神的憐憫。神的慈愛力量，終必溶化剛硬的心腸，折服頑梗的百姓。這就是神公義與慈愛的最後勝利。
- 1-7 節，慈愛與背道的對比: 神是用第一人稱(神)來述說對比。以色列年幼的時候我(神)愛他，從埃及召出我的兒子來，但先知越發招呼他們，他們越發走開。我(神)原教導以法蓮行走，用膀臂抱著他們，他們卻不知道是我醫治他們。我(神)用慈繩愛索牽引他們，但他們不肯歸向我，執意要按自己的意思行事，要背道離開我。
- 8-12 節，神慈愛的應許: 先知在本段述說神慈愛的應許，以色列受罰之後必蒙憐恤。神怎能捨棄、棄絕以色列，祂必不發烈怒，也不再毀滅。有一天，神必使他們如雀鳥從埃及急速而來，又如鴿子從亞述地來到，以色列人終必回歸祖國，住在自己的房屋。先知常在責罰的信息之後，插入安慰和恩典的應許，一再地證明，神對以色列有堅忍並奇妙的愛。

問題 (或討論)

1. 先知如何在本章中述說神對以色列人的慈愛？
2. “以色列阿，我怎能棄絕你，我怎能使你如押瑪，怎能使你如洗扁，我回心轉意，我的憐愛大大發動。”，這節經文述說了什麼歷史故事？

思考題

1. “神的慈繩愛索” 今日同樣牽引著無數的基督徒，你相信這話嗎？這話對你有什麼鼓勵和教導？

禱告

主啊，感謝你常施恩典及慈愛，使我們在天路歷程中，得著安慰及幫助。求你繼續用慈繩愛索引導我們、保守我們、並祝福我們，使我們不偏行己路，忠心跟從你。禱告是奉耶穌基督的名，阿們。